

雷吉隆告别皇马——

有“痣”青年不只是贝尔搭头

本版撰稿 特约记者 谢勤德

由于贝尔的缘故，雷吉隆被忽略了，就像他在齐达内眼中一样。皇马主帅曾三次对他说了“不”，但在过去的一个赛季里，雷吉隆不仅以主力左后卫身份帮助塞维利亚拿到了欧联杯冠军，还完成了自己的西班牙国家队处子秀。

出生于1996年12月16日的雷吉隆是血统纯正的“美凌格（皇马昵称）”，在马德里长大，自幼加入皇马青训营。虽然技术出色，但由于身体过于瘦小而对抗能力不足，雷吉隆在13岁那年从球队主力降级为了替补。最有趣的是，当时雷吉隆是在一场少年国家德比结束后被打入替补席的，而那场比赛他对位防守的正是效力于狼队的“魔鬼筋肉人”特劳雷。

之后的整整四年时间里，雷吉隆都徘徊在被淘汰的边缘，直到2013-2014赛季前西班牙国脚莫伦特斯上任青年队主帅，他才重新获得机会——当然，还有一个重要原因在于他终于长高了。

即便现在，雷吉隆的身体素质也不算太出色，虽然他哥哥长到了1米90，但他却只有1米78，不过这并不意

味着雷吉隆是那种惧怕对抗，任由前锋欺负的好好先生，上赛季他在塞维利亚出场38次，拿到了10张黄牌，职业生涯总数据则是出场155次拿到40黄牌，在场上的表现极具侵略性，甚至可以用“好斗”来形容。

最典型例子当属2019年3月的国家德比，那是雷吉隆进入皇马一线队的首个赛季，也是那场国家德比场上最名不见经传的球员，但他却一点都不怯场，先是与苏亚雷斯发生冲突后怒骂乌拉圭人是个丑八怪，长得就像只兔子，紧接着又对走过来为队友出头的梅西一阵怒喷：“你想干什么，跳蚤？”所有人都没想到他会直接和梅西干上，队友瓦拉内赶紧上前将他们分开。

事后雷吉隆解释称自己当时是受比赛气氛的影响，“这是德比的一部分，我的确有些过于激动了。”他表示自己并没有骂梅西，与苏亚雷斯的冲突则并不讳言：“我没有对梅西爆粗，也没有说他是丑八怪，我是对苏亚雷斯说的。”

雷吉隆性格即是如此，他不畏惧任何挑战，更不会因为被对手的名气吓倒，别说梅西和苏亚雷斯了，就连面对皇马队长、老大哥拉莫斯时也是这个态度。



当贝尔敲定转会后首次驾车来到热刺训练基地时，数十名球迷前来迎接，他们高喊着威尔士人的名字，紧随其后的那辆黑车轿车则被忽视了——对坐在那辆车上的雷吉隆来说这并不是什么坏事，在疫情大背景下，对一名左后卫来说300万欧元身价意味着不小的压力。

纯血美凌格，有家不能回

但雷吉隆没有想到的是不仅原本看起来离队已成定局的马塞洛留下了，皇马还以5500万欧元身价从里昂购入了左后卫门迪。这几乎宣判了雷吉隆皇马生涯的死刑，很快他选择了以租借身份加盟塞维利亚——执教安达卢西亚球队的正是将他提拔进入皇马一线队的洛佩特吉。

代表塞维利亚踢的首场比赛，雷吉隆便取得了进球，对手是西班牙人，整个赛季下来他在联赛中贡献了四次助攻打进了两粒进球。在欧联杯中同样有出色发挥，对罗马的八分之一决赛打进了一粒精彩的长途奔袭进球，对曼联的半决赛助攻苏索将比分扳平，对国米的决赛结束后，甚至传出了蓝黑军团打算用埃里克森换他的新闻。

“效力于皇马时，他的主要职责是防守，但到了塞维利亚，在另一个战术体系中，他充分施展了自己在进攻端的才华，与右后卫纳瓦斯组成了西甲最具杀伤力的边路组合。”吉布森说，“这是个巨大的惊喜，他告诉所有人自己不仅拥有顽强斗志，还拥有在90分钟内持续奔跑的能力，哪怕在

比赛最后时刻，他看起来仍充满能量。”

9月7日，西班牙在欧国联小组赛中4比0大胜乌克兰，雷吉隆踢满全场完成国家队处子秀并贡献了一次助攻，不过这无法改变齐达内对他的看法，从国家队返回皇马后，雷吉隆甚至没能得到与一线队合练的机会，一直都是单独训练。

“我现在努力将全部精力都集中到国家队中，我不能一直想着有没有谁给我打电话或是发来邀请，不过很显然接下来我需要做出决定，皇马是我的家，但想要回去太难了。”

雷吉隆当时如此说道，他已经做好了再次离开的准备，并将经纪人换成了在英超门路甚广的扎哈维，塞维利亚虽然想要得到他，但无法满足皇马的报价，英超于是成为了雷吉隆最可能的去处，除了热刺外，切尔西与曼联也都与他进行了接触。

“当时有不少人问我他有没有能力在曼联立足，我的回答是他上赛季效力于一支击败了曼联的球队，再之前一个赛季则效力于皇马。”吉布森说。

2018年10月的一堂训练课上，雷吉隆在防守拉莫斯时有一个非常危险的肘击动作，差点打断了后者的鼻梁，被激怒的拉莫斯连续两次用皮球猛踢雷吉隆，事情最终以拉莫斯在社交媒体上向雷吉隆公开道歉收场，通过这件事人们也认识了雷吉隆，要知道当时他都还没在西甲首发过，却敢在训练中对抗拉莫斯这么干。

或许也正是因为这样的性格，雷吉隆在皇马走得并不是太顺。2015年时，已经进入皇马二线队的雷吉隆被

与主帅儿子关系不好 始终不受齐达内待见

租借去了二级球队洛格罗尼亚，当时执教皇马二线队的正是齐达内，半年后齐达内升任一线队主教练，雷吉隆也被召回，但在2016年夏天，本应该升入一线队的雷吉隆再度被齐达内租给了洛格罗尼亚。

为什么齐达内如此不待见雷吉隆？马德里媒体流传的一个说法是在青年队期间，雷吉隆与齐达内的儿子卢卡关系很不好。

无论如何，雷吉隆在效力于洛格罗尼亚的一个半赛季中飞速成长。“他刚来的时候还只是个孩子，离开时已经是位成熟的球员了。”洛格罗尼亚俱乐部副主席格罗雷斯回忆，“第一次租借结束后，我就认定他能成为一位优秀的球员，但没想到半年后皇马又把他租给了我们，这让我很吃惊，因为我以为他肯定能进入皇马一线队的。”

2018年夏天，带领皇马实现欧冠三连冠的齐达内主动辞职，继任者洛佩特吉立即将雷吉隆调入了一线队，不久后洛佩特吉下课，取代他的是曾在皇马青年队让他戴上队长袖标的索

拉里。于是到了2019年1月，雷吉隆已经取代马塞洛成为了皇马主力左后卫，尽管那个赛季皇马战绩不佳，但无论国家德比，还是对阿贾克斯的欧冠淘汰赛，这位年轻人都是表现最好，最积极的皇马球员之一。

“当时他给我留下了非常深刻的印象，作风勇猛，斗志顽强。”曾在上世纪80年代先后效力曼联与热刺的吉布森说，“虽然个子不高，但踢得非常棒，抓住了索拉里给他的机会，我当时觉得皇马已经找到了未来多年的左路铁闸。”

不幸的是，很快索拉里也下课了，齐达内回归执教，那个赛季法国主教练执教了11场比赛，雷吉隆仅首发了两次，马塞洛重新成为首发。雷吉隆只能接受现实，赛季结束后在接受《马卡报》采访时表示自己尊重主教练的决定：“主教练有自己的喜好，我能理解他，因为马塞洛曾帮助他赢得过欧冠冠军，我会一如既往地努力，等待机会的到来。”

与穆帅三观一致：随时变成“混蛋”

“当然，他还是一位完美的球员，尤其是在传中时机的选择上还需要提高，但他毕竟只有23岁，还有大把的时间完善自己，热刺得到了一位非常优秀的边后卫，而且他的性格与穆里尼奥非常合拍——从不怕竞争，时刻准备着变‘脏’，前提是有必要的话。”

确实如此。亚马逊播出的热刺纪录片《孤注一掷》中有这样一幕，穆里尼奥向热刺球员训话，要求他

们不能只做好人：“在场上的90分钟里，你们必须变成混蛋，必须变成聪明的混蛋，就像曼城那样，在足球世界里，一支全是好人的球队是不可能拿到冠军的，所以你们必须变成混蛋。”

不出意外的话，雷吉隆将在本周末热刺对纽卡斯尔的比赛上上演首秀，在将罗斯打入冷宫后，穆里尼奥帐下仅有本·戴维斯一位左后卫可用，而他的奔跑能力显然不能与

雷吉隆相提并论，更不是葡萄牙主帅想要的那种“混蛋”。

皇马在雷吉隆的合同中加入了一条价值4500万欧元的回购条款，有效期是2021年夏天或2022年夏天，这也说明并不是所有人都无视他的价值。“这是个隐患，不过也不用过分担心，性格决定了他不会让别人操纵自己的命运。”吉布森说，“他并不是贝尔的搭头，他已经准备好了要成为球场的主角。”